Осенний вернисаж 
  	Каждый год в нашем детском саду МБДОУ детский сад «Хараасгай» проходят различные выставки поделок детского и семейного творчества посвященные Золотой осени. И это является нашей традицией.  Больше всего   осенние выставки поражают буйством фантазии и красок.  
В этом году самый разгар осени в нашем учреждении прошел конкурс поделок из природного материала «Осенний вернисаж», в котором приняли участие не только дети, но и их родители.
«Создавая свои поделки, дети являются уже не просто созерцателями, они превращаются в творцов, используя дары, приготовленные для них природой».
   	Работа с природным материалом заключает в себе большие возможности сближения ребенка с родной природой, воспитания бережного, заботливого отношения к ней, большое влияние оказывает труд с природным материалом и на умственное развитие ребенка, на развитие его мышления, формирования первых трудовых навыков.
  	Родители с детьми активно приняли участие, проявили свою фантазию и творческие способности. На выставке были представлены интересные поделки из шишек и желудей, листьев и ветвей, засушенных цветов и травы. Совместно они смастерили замечательные поделки: забавные домики, очаровательные осенние куклы, целые осенние композиции. 
Материалом для поделок послужили разные природные материалы кабачки, тыквы и патиссоны, картофель, морковь и свёклу, различные шишки, листики, цветы и веточки. Работы выполнялись в разных техниках: аппликация, аппликация на пластилине, моделирование, букеты, панно.
Все участники нашего конкурса поделок несомненно достойны высшей похвалы! Но все же жюри нашего сада выбрали победителей конкурса:

[bookmark: _GoBack]1 место – Лхамажапова Номина – 1 группа
2 место – Гырылов Батор – 6 группа
3 место – Будаев Саян – 3 группа
3 место – Бадмаева Анастасия

Хочется выразить большую благодарность родителям, которые вместе с нами, стараются привлечь своих детей к творческой деятельности. Смотреть на эти поделки – истинное удовольствие и радость. 


