Сказочный волшебный Новый год!
   
       Вот и наступили самые красивые, сказочные и весёлые новогодние праздники, которые принесла с собой красавица-зима и одарила всех подарками!  А для детей в стенах нашего сада прошли новогодние утренники.   Проведённые утренники окунули всех в сказку. В гости к ребятам  приходили Дед Мороз, Снегурочка, Баба Яга, Снеговик, Лиса Алиса, Чудо лесное. Первыми к нарядно украшенной ёлочке пришли самые маленькие ребята младшей группы «Наран сэсэг». Новый год – время  исполнения заветных желаний, и для малышей ожидание новогоднего праздника связано с предвкушением волшебства от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой. Ребята с увлечением рассказывали им стихи, вместе со Снегурочкой пели, танцевали, участвовали в весёлых играх и хороводах. Море радости и эмоций вызвали подарки, врученные детям из рук самого Дедушки Мороза!
      Во второй младшей группе «Наран сэсэг» Снегурочка приглашала гостей на праздник. К малышам приходили Снеговик, который хотел вместе со всеми встречать Новый год и веселил всех играми и забавами. И, конечно, кульминацией утренников была встреча с Дедом Морозом, для которого малыши с особым удовольствием пели, читали стихи и танцевали. Все ребята получили новогодние подарки и чудесное праздничное настроение! 
   К средней группе «Улаалзай» и «Ургынууд»  пришла лиса Алиса, которая хотела забрать все подарки.   Но ребята вместе с Дедом Морозом обьяснили, что это не хорошо. Они простили ее и дружно встретили Новый год,
    Дети подготовительной группы «Мушэхэн», «hолонго» и старшей «Наранай туяа» пришли на представление нарядные, веселые в предчувствии праздника. И их надежды оправдались. Педагоги, участвовавшие в новогоднем представлении, проявили себя настоящими артистами, показав все свое творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. Им пришлось перевоплотиться в Бабу Ягу, Чудо лесное, Снегурочку, Деда Мороза. Ребята смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений  и  охотно участвовали в играх. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг елки. Дети читали стихи Деду Морозу и Снегурочке. В заключении праздника Дедушка Мороз вручил всем подарки. Все персонажи доставили детям радость, веселье и заряд положительных эмоций.
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