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«Бурятский язык как средство развития танцевально-игрового творчества с детьми дошкольного возраста»,

18 февраля 2022 года на базе  МБДОУ детский сад «Хараасгай» состоялось районное методическое объединение педагогических работников Иволгинского района в дистанционном формате. В  данном мероприятии  приняли участие педагоги тринадцати  дошкольных организаций, курировали специалисты отдела дошкольного и общего образования МКУ «Иволгинское РУО» - Цыренова Виктория и Борисова Надежда .
Педагогический коллектив детского сада "Хараасгай" провел семинар-практикум на актуальную, в наше время, тему «Бурятский язык как средство развития танцевально-игрового творчества с детьми дошкольного возраста», где целью являлось трансляция опыта использования танцевально-игровой деятельности в ДОУ как средства развития бурятского языка.
Торжественно открыли семинар заведующий МБДОУ детский сад «Хараасгай» Чимитова Тамара Баировна,   педагогические  работники и  воспитанники   подготовительной группы, которые  поприветствовали  танцем и благопожеланиями всех  участников  семинара.
В теоретической части семинара старший воспитатель Баторова Алтына  выступила с презентацией опыта работы детского сада «Хараасгай»:
-  по внедрению и изучению бурятского языка с детьми дошкольного возраста;
- про эффективность работы в статусе республиканской экспериментальной площадки по погружению в бурятскую языковую среду;
- об опыте использования  краеведческой работы в образовательный процесс для обогащения развивающей среды и создании  условий для работы с краеведческим материалом. 
Погружение в бурятскую языковую среду в детском саду осуществляется через театр, игры, фольклор, хореографию, краеведение, через тематические выставки, утренники, конкурсы, олимпиады, и конечно же, в совместной работе с родителями.
В практической части семинара был показан танцевально-игровой спектакль «Дюймовочка» в экспериментальной группе по погружению в бурятскую языковую среду под руководством воспитателя подготовительной группы Намсараевой Алены и музыкального руководителя Данзановой Дари. Спектакль был на бурятском языке, все дети были в красивых, с национальным колоритом сшитых костюмах, все атрибуты для спектакля были сделаны собственными руками педагогов детского сада. Главная цель спектакля показать как с помощью танца и игры можно научить детей разговаривать на бурятском языке. 
Во второй части семинара воспитатель Намсараева Алена продемонстрировала  мастер-класс для педагогов ДОУ: «Многофункциональное дидактическое пособие для театрализованной деятельности». Данное пособие представлено в виде волшебного сундучка, который   помогает детям  в игровой форме знакомиться с героями, сюжетом сказок на бурятском языке. Использование сундука способствует развитию словаря по бурятскому языку, как активного, так и пассивного, чувства равенства, атмосфера увлеченности и радости, ощущение посильности заданий – все это дает возможность детям преодолеть стеснительность, мешающую свободно употреблять в речи слова другого языка, благотворно сказывается на результатах обучения.
Подводя итоги работы можно сказать что , воспитанники экспериментальной группы по погружению в бурятскую языковую среду добиваются значительных результатов: удостоены первого места во внутрисадовском конкурсе «Театрализованная весна», являются призерами районного конкурса «Волшебная гармония»,  республиканского конкурса «Онтохоной ороноор аяншалая!».
При подведении анализа  семинара-практикума,  педагоги ДОУ Иволгинского района отметили значимость и актуальность развития бурятского языка в дошкольном возрасте. Участники поблагодарили организаторов за интересный и содержательный семинар, высказали пожелания дальнейших таких встреч. Благодарим всех за активное участие. 

