Детские игры для изучения английского языка по карточкам
Игры с карточками на английском языке – прекрасный вариант для веселого и наглядного изучения английского.
What is missing? («Что пропало?»)
В этой игре на внимательность и сообразительность обычно участвуют от 2-х до 5-ти игроков. Для начала расположите в ряд 5-6 карточек и назовите с детьми каждый изображенный предмет. Затем попросите их отвернуться и уберите одну карточку из ряда. Задача детей – угадать, карточка с каким словом исчезла. Кто угадает первым, тот получает исчезнувшую карточку и набирает балл, а игра продолжится до тех пор, пока на столе не закончатся все слова.
Run and touch («Беги и хватай»)
Для участия потребуется команда из 2-5 человек. Для выполнения заданий этой интерактивной игры на английском для детей потребуется внимательность и скорость реакции всех участников.
Подготовьтесь к игре, разложив карточки со словами по всему помещению, где будет происходить действие. По команде дети начинают хаотично бегать, пока ведущий не назовет какую-то карточку и связанное с ней действие. Например, «touch the bus», «jump on bus», «pick up bicycle». Дети должны быстро обнаружить соответствующую карточку и выполнить действие, заданное ведущим.
Такая активная и подвижная игра разрядит обстановку и поможет детям переключиться.
Spin the bottle («Бутылочка»)
Бутылочка с английскими карточками – это замечательная идея, чтобы весело провести время в компании. Она похожа по принципу с знаменитой одноименной игрой для вечеринок, однако куда более познавательна и потребует от участников высокой скорости реакции и внимательности.
Для игры необходимо подготовить поле, выложив 8-10 карточек по кругу картинкой вверх, а в его центре разместить бутылочку. Раскрутив бутылочку, ребенок должен назвать то, что изображено на выпавшей карточке. Если он ошибается, то ход переходит следующему игроку. Если угадывает, то забирает карту с поля и крутит бутылочку еще раз.
Show and tell («Покажи и скажи»)
Это прекрасное занятие, чтобы скоротать время вдвоем со своим ребенком в любых обстоятельствах, одновременно поработав над навыками английской речи и ее восприятием на слух.
Просто вытягивайте карточки по одной и задавайте к каждому изображению соответствующие вопросы: “Is it big or small?,” “What is it made of?”,“Do you like it?”, “What colour is it?”. Карточки станут отличным поводом чтобы начать и развить диалог.
Classify the words («Сгруппируй слова»)
Эту активность можно проводить в паре с ребенком, используя карточки и большой лист бумаги. На нем вам предстоит нарисовать три круга и подпишите тематику каждого, например, Animals, Food, Clothes. Пусть ребенок вытягивает из колоды по карточке, называя изображенный предмет и распределяет карточку среди трех групп. Таким образом вы не только повторите и выучите английские слова, но и потренируете логику и внимательность.

