                                   Конкурс «Хөөрхэн Баатар – Арюухан Дангина»
     22 февраля 2019 года в нашем детском саду «»Хараасгай»  прошёл традиционный творческий конкурс, посвящённый национальному празднику Сагаалган «Хоорхэн Батар – Арюухан Дангина».                                                                                                                                                   
     В этом конкурсе красоты, грации и талантов участвовали самые лучшие знатоки бурятского языка из всех групп, ведь главным условием конкурса было  – знание бурятского языка, обычаев, традиций и культуры бурятского народа.                                  
     Каждый участник раскрыл свои танцевальные, вокальные и артистические способности.                                                                                                                                 
     Конкурс состоял из 3-ёх этапов:                                                                                                            1 этап: «Визитная карточка» – приветствие и родословная;                                                                        2 этап: «Художественный номер» (Танец или песня);                                                                             3 этап: «Дефиле» – демонстрация национальных костюмов, нарядов из подручного (бросового) материала.                                                                                                                                          
     Тёплая атмосфера мероприятия была под стать выступлениям детей, которые возможно первый раз выступали перед аудиторией, может быть и небольшой, но значимой в дальнейшей жизни каждого.                                                                                                                   
     В первом конкурсном задании «Визитная карточка» (Танилсалга) участники показали уровень своей подготовленности. Дети артистично на бурятском языке поприветствовали гостей и рассказали о себе, своих корнях, о своей семье.                                                                                                            
     Во втором задании «Художественный номер» (Танец или песня) участники показали свои танцевальные и вокальные способности.                                                                                                     
     В третьем, заключительном задании «Дефиле» дети показали свои яркие, стилизованные, национальные костюмы из бросового материала.                                                                                                           
     Большая работа была проделана родителями и воспитателями. Каждый отнёсся к этому конкурсу серьёзно, с огромной ответственностью.                                                           
     Отдельную благодарность хочется выразить педагогам нашего детского сада: Баярме Бальжинимаевне – учителю бурятского языка, Саяне Владимировне – музыкальному руководителю, Дари Батомункуевне – хореографу, за лучшую подготовку детей на конкурсе.                                                                                                                                     
     Конкурс оценивал компетентное жюри. Члены жюри были настроены очень доброжелательно и оценивали по всем критериям. В результате конкурса победителем «Хоорхэн Баатар» стал воспитанник нашей подготовительной группы – Мурэн Шагдуров.
Победительницей «Арюухан Дангина» стала воспитанница нашей подготовительной группы Арюна Аюшеева.  
Всем победителям и участникам были вручены дипломы и подарки.                                               Наши воспитанники будут защищать честь нашего детского сада на районном конкурсе «Хоорхэн Батар – Арюухан Дангина» 1 марта. Пожелаем нашим ребятам успехов и победы!

                                                                         Воспитатель подготовительной группы:
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